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PARTIE 1 : (10 POINTS)

Exercice 1 (4 points) :

Soient les fonctions de consommation des ménages représentatifs d'une économie.

Ca = 20 + 0,90 Yd
Cp=5 + 0,96 Yd

Cc =30 + 0,80 Yd
Cp =10 + 0,86 Yd
Cg= 10 + 0,80 Yd

2) Quelle estla catégorie composée des agents ayant les revenus les plus faibles ? (1 point)

1) Quelle est la

distribution du revenu disponible est uniforme. (3 points)
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Exel‘.‘i!'ge 2 (6 points) ;

1°) Déterminer le revenu d'équilibre dans le cas de cette économie, com
comportement suivantes (1 points) :

pte tenu des équations de
Investissement: I=Ip+ayY
Epargne 1S=-Co+sY
Exportations :X=Xo-gY

Importations :M=My+mY

20] Calculer le revenu d’équilibre sachant que Ip = 400; a = 0,04: s = 0,2; Co = 700; Xo = 500; g=

0,01; Mo = 300; m = 0,02 (1 point). Quelle est la valeur des différents paramétres S, I, X et M a
I'équilibre ? Quelle est la situation de la balance commerciale ? (1 point)

3°) Regrouper alors d'une part les éléments de financement et d’autre part les éléments c!e la
balance commerciale; montrer a l'aide des chiffres calculés au 2°) que le déséquilibre d'une
balance correspond au déséquilibre dans I'autre sens de I'autre balance. (1 point)

4°) A la suite d'une réforme des retraites, les ménages revoient leurs prévisions concernant leur
avenir et décident d'épargner plus pour tout niveau de revenu; leur fonction d'épargne devient:

$=-650+0,21Y et les autres équations ne changeant pas.

5 i leur des
Déterminer le nouvel équilibre et commenter le résultat (1 pomt]: g:eril:r::j?nltaen‘;té et
différents parametres S, I, X et M 2 I'équilibre ? Compargg le montant eparg
€pargné précédemment (1 point). L7
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PARTIE II : (10 POINTS)
QUESTIONS A CHOIX MULTIPLES

Consignes : % e
‘J-Lr

«+ Chaque question n'admet qu'une seule réponse juste et compléte.
Toutes les questions sont obligatoires.

* Uneréponse juste ; point 0,5+
* Uneréponse fausse  : point 0
» Pasde réponse : point 0
3. Bank Al Maghrib émet des bons de trésor pour : ‘}e”)

Yy

A Augmenter la liquidité dans le marché monétaire.
B. Aider les banques en déficit de liquidité.

C. Absorber la liquidité du marché monétaire. -/ .
D. Aider les citoyens a faire face a |'inflation.

2. Quels sont les vantages et les inconvénients pour I'intégration du Maroc aux pays des BRICS ? C'est une question
d'ordre :

* A. Macroéconomique.~
B. Microéconomique.
C. Mésoéconomique.
D. Macroéconomique, microéconomique et mésoéconomique.

3. Dans une économie fictive a circuit fermé constituée des entreprises et des ménages (épargnant une partie de leur revenu).
Cette économie est en équilibre lorsque :

., G g e3: 2"
A. L'épargne sert a la thésaurisation. S
¥ B. L'épargne est un moyen de réaliser des investissements. ! =2 5 -
C. L'épargne n'a aucune fonction économigue. <
D. L'epargne biaise I'équilibre économique.
4. Les ISBL sont :

A. Les entreprises exportatrices.
¥B. LesONG. ch

C. Les entreprises nationales.
D. Les établissements publics

8. Une loi de finances entre en vigueur lorsqu'elle est :

A. Votée par la premiére chambre.
B. Votée par la chambre des conseillers.

+. C. Votée par la premiére chambre et la chambre des conseillers. o~
D. Votée par les ministres.

6. Les institutions financidres jouent un réle :

A. De collecte d'épargne des agents a capacité de financement.
¥ B. D'intermédiation financiére. ok

C. D'octroi des crédits a |'Etat.

D. D'intermédiationsociale.
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7. En économie islamique, la thésaurisation est bannie car :

A.
X B.
.62
D.

La thésaurisation limite la circulation de liquidités.

La tht'asaurfsatfon est une forme de privation de |'économie d'un potentiel de création de la valeur ajoutée. A
La thésaurisation conduit les ménages a consommer moins.

La thésaurisation est une forme d'évasion fiscale.

8. La théorie de « Public Choice » ou choix publics consiste a :

A.
B.

% C.
D.

Encourager les projets dont les étrangers ont besoin.
Encourager les projets générateurs de revenus.

Faire un choix optimal des projets selon leur priorité.ch
Encourager le secteur privé.

9. L'évasion fiscale consiste 2 :

X A
B.
L,
D.

Fuir I'impét en appliquant la loi. &
Fuir I'imp&t en transgressant la loi.
Payer |'imp6t en appliquant la loi.
Payer |'impot en transgressant la loi.

10. Dans le cadre d’une gestion administrative optimale entre le centre et la périphérie, |'Etat doit mettre en place :

A
B.
X C.
D.

yyr(centralisaticn administrative accompagnée d'une déconcentration administrative.
Une décentralisation administrative accompagnée d'une concentration administrative.
Une décentralisation administrative accompagnée d'une déconcentration administrative.
Une;gntralisation administrative accompagnée d'une concentration administrative.

11. LEtat, dans le systéme capitaliste, joue un réle :

A,
B

% C

D.

De régulation financiére.

D'arbitrage entre les citoyens et les étrangers,
D'arbitrage -4

D'acteur actif dans |'activité économique.

12. Un modele économique :

A

B.

XC.

D.

Esf/ ne représentation complexe de la réalité économique.

e représente pas la réalité économique puisqu'il est théorique.
Est une représentation simplifiée de la réalitée économique. o4
Représente la réalité économique.

13. Les dépenses au titre de la sécurité sociale constituent :

A.
XB.
C.
D.

Des dé';genses publigues.
Une redistribution de revenus naissant de cotisations collectées. A,

Desdépenses publiques et de redistribution.
Defs dépenses privées.

14. La théorie de l'industrie dans I'enfance consiste a :

A. Engfurager les nouvelles entreprises ét?g{qéres.
®8. Protéger les industries naissantes dans un pays. g
C. Protéger les ingtistries dans un pays.
D. Encourager les investissements directs & I'étranger (IDE).
JR15. En situation de crise, J. M. Keynes suggeére : ’F’M
A. Une intervention indirecte de I'Etat.

Je

Une intervention directe de I'Etat.ck
Le financement des investissements des entreprises par I'Etat. W
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